

Культура. -1993. -4 сент. -с. 10.

## Был ли Дисней агентом ФБР?

Семья Уолта Диснея опровергала упорно распространяемые слухи о том, что всемирно известный мастер мультипликации в течение долгих лет был осведомителем ФБР. Такое сенсационное разоблачение содержится и в недавно вышедшей книге Марка Элиота «Уолт Дисней — мрачный принц Голливуда». Заявив, что эта книга является «типичной попыткой уничтожить величие человека, дарившего радость людям всей земли», вдова и дочь Диснея заручились свидетельствами трех бывших сотрудников ФБР, в том числе Уильяма Уэбстера — директора бюро в период 1978—1987 гг. Последний, в частности, заявил, что, просмотрев все опубликованные документы, он может констатировать,

что они не подтверждают обвинений Элиота. В ответ автор книги указал на то, что «опубликованные документы» тщательно отредактированы и не содержат все еще засекреченной информации. Сам Элиот еще в мае предоставил газете «Нью-Йорк таймс» копию досье ФБР на Диснея и утверждает, что все цитаты и вся информация, содержащаяся в его книге, могут быть проверены по этому досье. Согласно указанному документу, великий художник-мультипликатор более двадцати пяти лет был осведомителем ФБР. А его семья настаивает, тоже ссылаясь на документы, что контакты ФБР с Диснеем не означают, будто бы он знал, в каком качестве его используют.